

韩国医生罢工为何持续升级

医疗一线恐将陷入更大的混乱之中

韩国医疗界与政府的博弈已半月有余,大选在即,医生罢工事件正在升级。

据环球时报援引韩联社消息,首尔大学医学院430名教授11日出席会议发出通牒:“如果政府不拿出有诚意的合理方案解决实习和住院医生集体辞职的事态,全体教授将于18日递交辞呈。”韩媒评论称:“医疗一线恐将陷入更大的混乱之中。”

韩国政府并不打算妥协

韩国政府并不打算妥协,并于12日回应称,对此表示“严重关切”。韩国总统尹锡悦12日作出指示,要求“按照原则快速推动”包括扩大医学院招生规模在内的医疗改革措施。

另外,韩国政府已向近5000名拒绝复工的医生发送吊销执照通知,并决定从当天起向20家医院派遣20名军医官、138名公共卫生医师,以解燃眉之急。

随着老龄化的加剧,韩国社会对医疗资源的需求日益增长。韩国政府2月早些时候宣布医学院扩招计划:2025学年高校医学院招生规模从现阶段的3058人增至5058人。据韩国卫生部门测算,如果维持现有的招生规模不变,到2035年,韩国医

生缺口将高达1.5万人。

医生团体和医学院学生反对“扩招”

但扩招计划招致医生团体和医学院学生的强烈反对。他们认为,此举将引发过度医疗,并使医保系统资金紧张,也会导致医学教育质量下降。而且韩国缺乏调节医学毕业生选择科室的

自主提交辞呈。延世大学医学院教授协会12日成立紧急对策委员会,成均馆大学医学院教授协会同日召开网络会议,加图立大学医学院本周将开会讨论是否展开集体行动。

医学院扩招方案“不会调整”

针对医学院教授可能集体

处分的事前通知。

韩国保健福祉部长官曹圭圭12日主持召开会议时称,首尔大学医学院教授集体辞职的决定威胁患者的生命健康,政府将竭尽全力维持紧急诊疗应对体系,解决医疗现场秩序混乱问题,他呼吁教授们守护患者生命,并同政府一道集思广益,让离岗的实习医生和住院医生重返医疗一线。

与此同时构建由政府、医协、朝野、国民代表、教授、实习和住院医生共同参与的对话机制,在今后一年制定切实可行的基本医疗、社区及公共医疗政策。

不过据韩联社报道,韩国总统办公室一名官员12日再次确认,医学院每年扩招2000人的方案“不会调整”,这一数字“是科学的”,政府推动医疗改革的决心没有变。

韩国国会选举受到影响

距离4月10日的韩国国会选举已不足一个月,韩国执政党因推行医学院扩招政策挽回了不少支持率。民调机构韩国盖洛普3月8日公布的民意调查结果,民众对总统尹锡悦施政表现的好评率为39%,差评率为54%。好评理由方面,回答“推行医学院扩招”占比最大,为28%,其后是“当机立断、有魄力和毅力”,为9%。而2月23日该机构公布的民调显示,尹锡悦的施政好评率为34%,差评率为58%。

对于这场旷日持久的对峙,有日本媒体评论称,韩国国内要求和解的声音与日俱增。“医生和政府不应在拳击场上”,“人们的耐心正在消失……必须通过对话找到走出这个泥潭的出路。” 据长安街知事



机制,盲目增加医学生数量,会导致医疗资源都聚集在大城市。部分医务人员也担忧,扩招计划会导致医生群体收入减少。

近日,韩国多所大学的医学院教授酝酿“集体辞职”。本月7日,蔚山大学医学院教授协会紧急对策委员会商定,由教授个人

辞职,总统办公室官员强硬表示,既然总统要求“按照原则快速推进”,那么对于违反《医疗法》离开医疗一线的集体行动,即使是教授也不例外。

截至11日,韩国政府已向5556名离岗的实习医生和住院医生发送吊销行医执照等行政

最后的“铁肺人”去世

患小儿麻痹症被困“铁皮棺材”70多年,用嘴敲键盘写下自传



保罗·亚历山大

据《镜报》3月13日报道,美国得州,靠铁肺生活了70多年的脊髓灰质炎幸存者保罗·亚历山大于3月11日去世,享年78岁。他也被吉尼斯世界纪录认定为在铁肺中生活时间最长的人。

被困在“铁皮棺材”中

1946年1月,保罗·亚历山大出生于美国得州。当时,一种名叫脊髓灰质炎(俗称小儿麻痹症)的疾病席卷美国。患者多为1岁至6岁儿童,感染后可在数小时内引起肢体不对称弛缓性麻痹并留下瘫痪后遗症,甚至死亡。

数据显示,仅1952年,美国就有57628人感染、21269人瘫痪、3145人死亡。时年6岁的保罗就是在这一年患上了脊髓灰质炎并迅速恶化。

由于那个年代医疗手段不足,疫苗也未研发成功,为维持保罗的生命,医生只能为他实施气管切开术,并将其装进了冰冷

的“铁肺”里。

该治疗仪器长约2米,是个庞大的圆筒金属腔体,因此被称为“铁肺”。病人头部伸出腔体外进行气体交换。而在金属腔体内,通过连接的气泵调整内部气压达到负压,躺在其中的病人在负压条件下,空气自发地进入气压较高的胸腔和肺部。

多数情况下,铁肺最多使用两周,患儿可以在这段时间内大部分或几乎完全康复并独立呼吸。但在病情严重的情况下,病毒侵犯神经系统引起不可逆的呼吸肌麻痹,病人便将失去呼吸的能力,侥幸活下来的那些,就只能靠长期使用铁肺来维持生命,甚至一生都被困在这个“铁皮棺材”当中。保罗就不幸地成为了其中之一。

他学会了用嘴生活

更为讽刺的是,在他患病后的几个月,美国的一位医生便研发出了针对小儿麻痹症的疫苗。

保罗也由此成为最后一批被困在“铁皮棺材”里的人。

但是保罗并没有因此而放弃自己。身体不能动,他便学会了用嘴来生活,读书、画画、打字,甚至通过自己的努力考上了大学,15年内相继拿到了三个大学文凭,成为一名律师。

在身体状况好转时,保罗便在志愿者的帮助下出庭,为前来咨询法律问题的人们提供帮助。大家也感叹道,“如果他连这种事都能处理好,那一定能找到办法解决我的问题”。

随着时间的推移,保罗在74岁时无法再负荷铁肺之外的生活,于是重新回到机器里,日夜依赖铁肺维持呼吸。

与此同时,他的铁肺也在老去。此时距离世界上最后一台铁肺问世,已经过去了半个世纪。不断漏气的气泵,已经无法像最初时那样,为他提供完好的呼吸体验。需要更换的零件也越来越昂贵,甚至根本无法找到,一旦机器出现问题,几乎没有维修的办法。

2015年,无法离开铁肺的保罗发布视频,向网友寻求帮助,终于找到了能帮他维修铁肺的机械师。此后,他躺在这个密封的铁罐子里,咬着塑料笔杆歪着头,一下一下地敲击着键盘,花费数年时间,写下了一本回忆录。

2020年,保罗出版了个人传记《狗的三分钟:我在“铁肺”中的生活》。他写道:“无论你来自哪里,过去如何,面临什么挑战,只要下定决心、努力拼搏,就可以做成任何事。”

据极目新闻

丰田、本田、日产等三大日本汽车品牌

2月在华新车销量大幅减少三成以上

据日本共同社报道,日前,日本三大车商2月在华新车销量已全部出炉。今年春节长假在2月,相对较晚,三家车商销量均同比大幅减少。不过即便剔除季节因素,也受制于当地纯电动汽车(EV)厂商崛起,日本各厂商持续陷入苦战。

报道显示,丰田汽车同比减少35.7%至83300辆,这是6个月来首次下降。其中高档品牌“雷克萨斯”减少9.6%至9200辆,本田减少38.6%至45498辆。日产汽车减少30.3%至41,824辆。

另外,1月三家车商销量均大幅增加。将春节影响平均化的1月至2月总计销量方面,丰田同比减少0.6%,本田增加5.9%,日产减少0.1%。

原因方面,报道称,在中国市场EV等新能源车迅速得到普及,此外由于过分的竞争,降价“大战”激化。本田公关负责人发表评论称:“我公司新能源车领域的商品很少,(行业内)降价势头持续不断,业务环境严峻。”

据中新经纬

100种新海洋物种“惊现”新西兰



综合新西兰广播公司、格局新闻网等媒体11日报道,一支由21名科学家组成的海洋生物普查小组在新西兰附近的赏金槽进行了为期三周的探险,收集了近1800个样本,发现约100种新海洋物种,其中包括数十种软体动物、三种鱼类、一种头足类动物、一种虾和

一种新的珊瑚属。 据报道,一种直径约1厘米的星形海洋生物让科学家们感到困惑。最初,该小组认为这是一种新的海葵或海星,后来将其认定为珊瑚。昆士兰博物馆分类学家米切尔表示:“令人兴奋的是,这可能是一个全新物种。” 据《环球时报》